



**РАССКАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

шестой созыв – заседание шестьдесят шестое

Р Е Ш Е Н И Е

16 февраля 2023 года

№ 555

Об отчете главы Рассказовского района Тамбовской области о результатах своей деятельности и деятельности администрации Рассказовского района Тамбовской области за 2022 год, в том числе о решении вопросов, поставленных Рассказовским районным Советом народных депутатов Рассказовского района Тамбовской области

Заслушав и обсудив представленный главой Рассказовского района Тамбовской области А.А. Поздняковым, отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Рассказовского района Тамбовской области за 2022 год, в том числе о решении вопросов, поставленных Рассказовским районным Советом народных депутатов Рассказовского района Тамбовской области, в соответствии со статьями 35, 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», учитывая заключение постоянной комиссии по вопросам местного самоуправления, информационной политике и связям с общественностью,

Рассказовский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Признать деятельность главы Рассказовского района Тамбовской области А.А. Позднякова и деятельность администрации Рассказовского района Тамбовской области за 2022 год, в том числе по решению вопросов, поставленных Рассказовским районным Советом народных депутатов Рассказовского района Тамбовской области, удовлетворительной.

2. Отметить в деятельности главы Рассказовского района Тамбовской области А.А. Позднякова положительные результаты в решении вопросов:

- организации и проведения выборов Главы Тамбовской области;
- обеспечения позитивной динамики развития сельского хозяйства на территории района;
- обеспечения эффективности деятельности муниципальных ресурсных центров добровольчества, активного участия в мероприятиях всех уровней;
- легализации трудовых отношений;
- развития культуры и культурных ценностей на территории района;

- создания единственного в области среди муниципалитетов «Пожарно-спасательного центра Рассказовского района».

3. Рекомендовать главе Рассказовского района А.А. Позднякову в ходе осуществления своей деятельности в 2023 году уделить первоочередное внимание вопросам:

- расширения практики публичного обсуждения вопросов, касающихся повышения качества жизни в районе и развития его инфраструктуры;

- содержания и ремонта муниципальных автомобильных дорог Рассказовского района;

- увеличения доходной базы и оптимизации муниципальных расходов с целью обеспечения сбалансированности бюджета Рассказовского района.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию.

5. Опубликовать настоящее решение на сайте администрации Рассказовского района Тамбовской области и на сайте сетевого издания «РИА ТОП 68 Тамбовский областной портал» (www.top68.ru).

6. Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянную комиссию по вопросам местного самоуправления, информационной политике и связям с общественностью (Стрыков).

Глава района

А.А. Поздняков

Председатель
районного Совета

Д.В. Зозуленко

Приложение
к решению Рассказовского районного Совета
народных депутатов Тамбовской области от
16.02.2023 года № 555

**Отчет
главы Рассказовского района о результатах своей деятельности и
деятельности администрации Рассказовского района за 2022 год, в том
числе о решении вопросов, поставленных Рассказовским районным
Советом народных депутатов**

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Завершен 2022 год, непростой для страны. Беспрецедентное санкционное давление, финансовая блокада, откровенно враждебные действия государств, которые еще недавно были партнерами, не смогли не сказаться на все, даже самые малые, территории России.

Рассказовский район также испытал определённые трудности, однако при поддержке региональных властей и лично Главы Тамбовской области Максима Борисовича Егорова удалось выполнить все, взятые ранее обязательства. Бюджет района оставался социальным, программным и инвестиционным.

Район принимал активное участие в реализации региональных, федеральных программ, национальных проектов.

Сегодня мы подводим итоги и определяем приоритетные направления работы на ближайшие годы.

Бюджет Рассказовского района

Бюджетная политика администрации района в прошедшем периоде была направлена на реализацию полномочий в части обеспечения исполнения бюджета района, преодоления финансового дефицита, эффективного и рационального использования финансовых и материальных средств.

Доходная часть бюджета Рассказовского района за 2022 год исполнена в сумме 631 млн. 300 тыс. руб. или на 100,3 % к плановому показателю.

По собственным доходам бюджет района исполнен в сумме 113,9 млн. рублей или 105,8 % к уточненным плановым назначениям 2022 года. В сопоставимых условиях к аналогичному периоду прошлого года рост поступлений собственных доходов составил 17,1 %.

Доля поступлений налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов бюджета Рассказовского района за отчетный период составила 18 %.

В рамках проводимых мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов дополнительно в консолидированный бюджет района поступило 6,5 млн. рублей.

Поступление собственных средств и безвозмездных перечислений из бюджета Тамбовской области позволили обеспечить в 2022 году исполнение расходных обязательств в сумме 628 млн. 500 тыс. руб. или 99,1% плановых годовых назначений.

Приоритетным направлением в отчетном периоде было обеспечение текущего финансирования социальной сферы района.

Предпринимательство

Основным источником пополнения собственных доходов бюджета являются поступления от хозяйственной деятельности бизнеса.

Развитие предпринимательства играет важную роль в социально-экономическом развитии района. Поэтому главной задачей считаю поддержание постоянного диалога с предпринимательским сообществом.

В различных сферах экономики на территории района осуществляют хозяйственную деятельность 288 субъектов предпринимательства, из которых 2 - крупных предприятия, 43 - малых предприятия, 243 - индивидуальных предпринимателя. Три предприятия открыли на территории района обособленные подразделения.

Кроме того, с 2020 года 480 жителей района оформили самозанятость на свою деятельность.

В минувшем году, несмотря на сложную экономическую ситуацию, бизнесу района удалось сохранить рабочие коллективы, обеспечить своевременность выплаты заработной платы, не допустить задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней.

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство является одним из самых важных секторов экономики района.

Сложно найти такой фактор, который не стал бы вызовом для сельхозпроизводства в ушедшем году.

Уборочная компания 2022 года сопровождалась обильными осадками, приведшими к значительному переувлажнению почвы, в связи с чем на территории Тамбовской области был введен режим чрезвычайной ситуации.

Однако аграрии района смогли нивелировать ситуацию и закончить уборочную без существенных потерь.

В отчетном году в районе произведено более 290 тыс. тонн зерна и других культур, что на 10 % больше прошлого года. Это позволило нашему району выйти на третье место в области по урожайности зерновых культур с кукурузой. Успешно закончился посев озимой пшеницы и озимой ржи на площади 19,5 тыс. гектаров.

В сложившейся политической и экономической ситуации рынок экспорта зерна лимитирован, в связи с чем в текущем сельхозгоду экспорт не позволил снять все излишки с внутреннего рынка. Цены на основные зерновые культуры находятся на невыгодных уровнях для растениеводов не только нашего района, но и региона, да и в целом страны.

Кроме того, аграрный бизнес буквально почувствовал на себе резкий скачок цен по всем основным расходным статьям. Затраты на удобрения, средства защиты растений, логистику и многое другое значительно возросли.

Однако в отчетном году аграрии района не снизили объем закупок удобрений и для повышения урожайности и пищевой ценности сельскохозяйственных культур, а также в целях управления плодородием почв было закуплено более 12 тыс. тонн удобрений в действующем веществе.

Сложившаяся конъюнктура аграрного рынка побудила сельхозтоваропроизводителей района, имеющих достаточные мощности для хранения зерна, придержать реализацию урожая до периода роста цен, и новый сельхозсезон наступит со значительными запасами некоторых культур зерна.

В данных условиях, окончательное подведение итогов года в сфере растениеводства ожидается с незначительным снижением выручки и прибыли по отношению с предыдущим годом.

По результатам анализа отрасли животноводства можно отметить увеличение численности поголовья сельскохозяйственных животных, выращиваемых в сельхозпредприятиях района:

- КРС на 298 голов, в основном за счет вновь созданных ферм;
- овцепоголовье на 172 головы;
- на 6576 голов увеличило свинопоголовье ООО «РАСК».

В 2022 году аграриями района было получено государственной поддержки на сумму свыше 100 млн. руб. Это практически в два раза больше предшествующего года. Два фермера стали победителями конкурсных отборов «Агростартап» и «Семейные фермы», по итогам которых были получены гранты на общую сумму 26 млн. руб. на развитие ферм по разведению крупного рогатого скота мясного направления.

Несмотря на рост производственных затрат и снижение доходности по итогам года, среднемесячная заработная плата в аграрном секторе экономики района выросла по отношению к 2021 году на 14% и составила 41 851 руб.

Объем инвестиций в сельскохозяйственной отрасли составил более 1 млрд. 800 млн. руб. Основными инвестиционными проектами стали: строительство зерносушильного комплекса в ООО «Липовка», строительство систем орошения на участке площадью 596 га в ООО «Рассказовское», строительство складской базы по хранению и переработке зерна ЗАО «Группа СП», реконструкция зерносушильного комплекса с увеличением производственной мощности в ООО «Рассказовский элеваторный комплекс». В связи с вводом в эксплуатацию новых производственных мощностей, в отчетном периоде на предприятиях АПК создано 21 новое рабочее место.

Кроме того, сельхозтоваропроизводителями района в 2022 году приобретено 103 единицы сельскохозяйственной техники и оборудования.

Промышленность

19 предприятий, осуществляющих производство товаров лёгкой промышленности, продуктов питания, строительных материалов, представляют промышленность Рассказовского района.

Промышленные предприятия также испытали в отчетном году трудности, связанные с приобретением и доставкой запасных частей к импортному оборудованию. Но все нашли пути решения, ни одно предприятие не закрылось.

Кроме того некоторые из них планируют расширить производство уже в 2023 году:

ООО «Гелиос» по заморозке овощей организует собственную фасовку готовой продукции;

ИП Фролов наметил запуск новой линии по производству хлебопекарного солода с установкой современного отечественного оборудования.

Потребительский рынок

Основную долю малого и среднего бизнеса района составляют предприятия потребительского рынка: 84 объекта торговли, 7 объектов общественного питания, 22 объекта бытовых услуг.

В отчетном периоде оставался актуальным вопрос ценообразования. Необоснованный ажиотаж, связанный с началом СВО, искусственно приводил к временному повышению цен на некоторые товары, в т. ч. продовольственные. В связи с этим продолжался и продолжается мониторинг цен как на социально-значимые продукты питания, так и на товары первой необходимости.

В 2022 году в работе потребительского рынка произошло много изменений: отменили Единый налог на вмененный доход, который являлся специальным налоговым режимом для предпринимателей; постепенно внедряется обязательная маркировка на некоторые виды товаров. Все это привело к значительному росту расходов, что для небольших сельских магазинов и кафе стало существенной проблемой.

Однако в отчетном периоде на территории района сохранились все объекты потребительского рынка.

Транспортное обслуживание

По итогам 2022 года объём пассажирских перевозок автобусами общего пользования составил 539,6 тыс. человек, или 95 % к показателю прошлого года.

Маршрутная сеть Рассказовского района включает 16 маршрутов, в том числе 8 социально-значимых с субсидированием части затрат из бюджета Тамбовской области в объеме более 7 млн. рублей.

В рамках перехода к новой модели осуществления пассажирских перевозок по сельским маршрутам, нацеленной на комплексное решение существующих проблем в сфере транспортного обслуживания населения, с перевозчиками, обслуживающими социально-значимые маршруты, были

заключены муниципальные контракты на среднесрочный период по 31.12.2024 года.

В соответствии с условиями муниципальных контрактов, перевозчиками был обновлен парк подвижного состава. В 2022 году приобретены 4 автобуса 2019-2022 годов выпуска, которые используются для осуществления пассажирских перевозок по 6 межмуниципальным маршрутам.

Дорожное хозяйство

Уважаемые коллеги! Устойчивое развитие сельских территорий невозможно без эффективного функционирования дорожной сети.

В отчетном периоде на содержание автомобильных дорог из бюджета Тамбовской области была выделена субсидия в размере 12,6 млн. рублей.

Муниципальный контракт на содержание дорог заключен с акционерным обществом «Дорожное эксплуатационное предприятие № 52».

В рамках содержания дорог проведены работы по ремонту «картами» участка дороги Платоновка-Саюкино, протяженностью 1,5 км.

В настоящее время существует острая потребность ремонта четырех автомобильных дорог, которые имеют 90% разрушения дорожного покрытия, общей протяженностью 33 км. Проведение ямочного ремонта на этих дорогах считаю экономически нецелесообразным. Они требуют капитального ремонта. Поданы заявки на ремонт данных дорог в рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий».

В 2022 году были выделены ассигнования из бюджета Тамбовской области в размере 16,0 млн. руб. Средства направлены на погашение кредиторской задолженности по ранее заключенному муниципальному контракту на ремонт автомобильной дороги «Тамбов-Пенза»-Бондари-Пичаево-Вернадовка-Телешовка, протяженностью 2,5 км.

В отчетном году отремонтирован участок автодороги Рассказово-2-я Пятилетка (перекресток в с. Алексеевка). Общая сумма ремонтных работ составила 3 млн. руб., из них 948 тыс. руб. - средства областного бюджета, 2 млн. 52 тыс. руб. - средства муниципального дорожного фонда.

Проведена процедура торгов и заключен муниципальный контракт на ремонт в 2023 году автодороги «Тамбов-Пенза»-Рассказово-Уварово-Мучкапский-Коптево-Усть-Кензарь протяженностью 2,4 км.

На 18-ом километре автодороги «Тамбов-Пенза» начато строительство путепровода через железнодорожные пути, что позволит избежать километровых пробок. Транспортный поток на трассе составляет порядка 20 тысяч автомобилей в сутки. Данный проект реализуется на территориях 2-х муниципалитетов: Рассказовского и Тамбовского районов. Стоимость проекта - 1,5 млрд. руб. (средства федерального бюджета). Общая протяженность объекта - более 2 км, в том числе длина самого путепровода 96 метров.

Стоит отметить, что ранее заявку на строительство планировалось рассмотреть после 2025 года. Только при непосредственном участии Главы Тамбовской области Максима Борисовича Егорова было одобрено начать строительство в 2022 году.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Работа сферы жилищно-коммунального хозяйства строилась в отчетном периоде на приоритете обеспечения комфортных условий проживания населения района.

В 2022 году на территории района по программе догазификации газифицировано 57 домовладений. Уровень газификации жилого фонда района составляет 95 %.

В районе существует проблема обеспечения населения качественной питьевой водой. В 2022 году в рамках проекта «Чистая вода» подготовлена проектно-сметная документация на модернизацию объектов водоснабжения со строительством станций очистки в с. Нижнеспасское и с. Платоновка, получено положительное заключение Госэкспертизы.

Проект в с. Нижнеспасское будет реализован в 2023 году, объект в с. Платоновка включен в план мероприятий на 2024 год. Стоимость каждого проекта составляет 10,0 млн. руб.

По программе капитального ремонта общедомового имущества многоквартирных домов в 2022 году проведены работы по ремонту фасада дома в пос. Зеленый и капитальному ремонту кровли 2-х домов в с. Платоновка.

Участниками федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда» стали 5 населенных пунктов с численностью населения более 1000 человек: (сёла Платоновка, Нижнеспасское, Верхнеспасское, Саюкино, пос. Зелёный). Были произведены различные работы по благоустройству парков «Победы»,

общественных территорий: обустроены резиновое покрытие, тротуарные дорожки, освещение; установлены спортивное и детское оборудование, скамейки и урны; проведено озеленение территории.

В 2023 году работы по благоустройству дворовых и общественных территорий будут продолжены. Общий объем запланированных средств - 3 млн. 638 тыс. руб.

По инициативному проекту благоустроена территория, прилегающая к социокультурному комплексу «Вдохновение».

Безопасность

В 2022 году на территории района создано МКУ «Пожарно-спасательный центр Рассказовского района». Данное учреждение является единственным среди муниципалитетов Тамбовской области. За обеспечение противопожарной безопасности населения и недопущения чрезвычайных ситуаций Глава Тамбовской области М.Б. Егоров вручил району новый пожарный автомобиль.

Инвестиции и жилищное строительство

Реализация планов социально-экономического развития нашего района, несомненно, требует привлечения инвестиций на территорию муниципалитета.

Объем инвестиций в 2022 году составил 2 млрд. 800 тыс. руб. Основными инвестиционными проектами года стали проекты, реализованные в сфере сельского хозяйства, о них я уже говорил.

В 2023 году в аграрном секторе экономики также планируются инвестиционные вложения:

ООО «РАСК» готовит к реализации проекты по строительству корпуса-карантина для племенного стада, строительству комбикормового завода со складами для хранения, реконструкции склада животноводства и склада растениеводства. Общая стоимость проектов - более 600,0 млн. руб.

ООО «Рассказовское» продолжит реализацию проекта по строительству систем орошения с применением дождевальной техники.

ООО «Гелиос» уже начал строительство дополнительных цехов по фасовке готовой продукции и складских помещений на 4 тыс. паллетомест.

Строительство путепровода через железнодорожные пути автодороги «Тамбов-Пенза» увеличит основной капитал района на 750,0 млн. руб., поделив стоимость проекта пополам с Тамбовским районом.

В 2022 году на территории района построено 3351 кв. м жилья (или 63 % к плановому значению).

В целях увеличения темпов индивидуального жилищного строительства была подана заявка на освоение территории под комплексную жилищную застройку со строительством инженерных коммуникаций в с. Нижнеспасское.

Из бюджета Тамбовской области выделено 2 млн. 300 тыс. руб. на разработку проектно-сметной документации по строительству водопровода на данной площадке.

Следует отметить, что в отчетном периоде продолжились мероприятия по обеспечению жильем льготных категорий граждан. В рамках подпрограммы «Молодежи-доступное жильё» 16-ти молодым семьям, в т. ч. 8-ми многодетным, выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение или строительство жилья на общую сумму 9 млн. 900 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2023 года в списках участников данной программы состоит 109 молодых семей.

Труд и занятость населения

Год выдался экономически непростым, однако среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных предприятий и организаций района по чистым видам экономической деятельности за период январь-ноябрь 2022 года выросла по сравнению с аналогичным периодом 2021 года на 115 % и составила 32523 рубля.

Кроме того, следует отметить, что в рамках реализации майских указов Президента РФ по всем категориям бюджетных работников выполнены установленные показатели по заработной плате.

В результате реализации мероприятий активной политики содействия занятости населения удалось уменьшить численность безработных, снизить уровень регистрируемой безработицы на рынке труда. В 2022 году за содействием в поиске работы в Кадровый центр обратились 465 жителей района. Это на 130 человек меньше, чем в 2021 году. 365 граждан получили содействие в трудоустройстве.

В областном рейтинге по выполнению контрольных показателей по легализации трудовых отношений Рассказовский район в 2022 году занял 2-ое место.

Демография, здравоохранение

Уважаемые коллеги! Без нового качества демографической ситуации невозможен ни экономический, ни социальный рост.

В 2022 году на территории района (как и в целом по области) смертность в 2 раза превысила рождаемость. За отчетный период родилось 122 ребенка, умерло 287 человек. Это в первую очередь обусловлено структурой населения района, третья часть которого - люди старше трудоспособного возраста.

В отчетном году в рамках национального проекта «Здравоохранение» проведены ремонтные работы в Платоновской амбулатории Рассказовской ЦРБ. Организованы: открытая зона регистратуры, гардеробная зона; оборудованы: комната вакцинации, кабинет для температурных пациентов, комната-картохранилище. Общая сумма выполненных работ - 2,5 млн. руб.

Образование

В 2022 году сохранилась тенденция приоритетного финансирования сферы образования. Её доля в структуре расходов консолидированного бюджета района составила более 66-ти %. Средства были направлены на обеспечение функционирования сферы, а также укрепление материально-технической базы учреждений образования.

2022 год стал значимым для системы образования района. Удалось завершить реализацию 2 масштабных проектов - капитальный ремонт Озерского филиала по федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий» и Нижнеспасского филиала по программе «Модернизация школьных систем образования».

По этой же программе в 2022 году проведены все необходимые процедуры как для проведения капитального ремонта школы в селе Хитрово, так и для приобретения мебели и оборудования.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» сеть «Точек роста» района увеличилась на 2 единицы. В Верхнеспасской школе и в Рассказовском филиале Платоновской

школы созданы «Точки роста» естественно-научной и технической направленностей.

По федеральному проекту «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» три филиала школ района получили качественно новое компьютерное оборудование. На сегодняшний день все школы охвачены интернетом, в 6 общеобразовательных организациях оборудованы компьютерные классы.

Благодаря реализации проектов «Успех каждого ребенка» и «Современная школа» широкое развитие в районе получили объединения технической направленности. В текущем учебном году занятия по развитию технического творчества посещают 483 ребёнка. Среди 19 различных объединений наиболее популярным для детей остается направление «робототехника».

В 2023 году национальный проект «Образование» позволит открыть две новые «Точки роста» в Хитровском филиале Верхнеспасской школы и Дмитриевщинском филиале Платоновской школы. «Успех каждого ребенка» придет в Зелёновский филиал Платоновской школы, а «Цифровая образовательная среда» улучшится ещё в четырёх образовательных учреждениях.

В 2022 году автопарк общеобразовательных организаций обновлен на 3 единицы. Новые школьные автобусы заменят устаревшую технику, которая отработала более 10 лет.

Шаг за шагом продолжается создание современных условий для учеников и педагогов района. Главной задачей остаётся организация качественных образовательных площадок, чтобы на них работал высококлассный педагогический состав. Здесь, конечно, значительную роль играет работа, которая ведется с выпускниками по привлечению их к обучению по целевым направлениям.

Что касается поступления в региональные образовательные организации высшего образования, то наш муниципалитет занимает лидирующую позицию в рейтинге. 92,3 % наших выпускников, принявших решение получить высшее образование, поступают в региональные ВУЗы.

В дошкольном образовании качество результатов - это доступность образования, в том числе доступность для детей с ОВЗ и инвалидов.

В районе сегодня отсутствует очередь в дошкольные образовательные организации. В настоящее время охват дошкольным образованием составляет 71,3%.

Большая роль в системе образования района уделяется воспитательной работе и дополнительному образованию. Показатель охвата дополнительным образованием в районе составил в 2022 году 86,9%.

В летний период отдыхом и оздоровлением было охвачено 90% детей, которые смогли отдохнуть в пришкольных лагерях, летнем оздоровительном лагере «Сокол», в туристическом походе от Спортивной школы.

С целью воспитания активной гражданской позиции на территории Рассказовского района на базе общеобразовательных учреждений созданы и функционируют 13 волонтерских отрядов, общей численностью 175 человек и 6 юнармейских отрядов общей численностью 112 человек.

Рассказовский район остается одним из ведущих муниципальных образований в сфере развития детских общественных объединений. 2022 год не стал исключением.

Наш район - лидер рейтинга эффективности деятельности муниципальных ресурсных центров добровольчества и активный участник мероприятий всех уровней.

Культура

2022 год впервые в истории был объявлен Годом культурного наследия народов России и большинство событий и мероприятий в сфере культуры района прошли под этим знаком.

Районный Дом культуры, Межпоселенческая библиотека, Детская школа искусств - это учреждения, работа которых направлена на создание условий для развития духовности, высокой культуры и нравственного здоровья населения района.

В 2022 году в Районном Доме культуры и подведомственных учреждениях было проведено 2776 мероприятий с охватом населения более 152 тыс. человек. На базе Дома культуры и его структурных подразделениях ведут работу 118 клубных формирований различной направленности.

В отчетном году Районный Дом культуры подключен к программе «Пушкинская карта», в рамках которой для подростков был показан первый спектакль. Объём платных услуг по «Пушкинской карте» составил 45 тыс. руб.

Из множества замечательных мероприятий, проведённых на территории района, знаковыми остаются ежегодные фестивали, любимившихся жителям не только нашего района:

В 4-ый раз на родине великого земляка в селе Коптево Рассказовского района прошел Литературно-музыкальный фестиваль им. Сергея Николаевича Сергеева-Ценского. Нами подписано соглашение с администрацией города Алушта Республики Крым о взаимном сотрудничестве в сфере культуры и искусства.

Село Платоновка в 6-ой раз встретило на своей земле коллективы со всей страны в рамках Детского фольклорного фестиваля «Зимние святки», который возрождает и популяризирует самобытные, многовековые народные традиции России.

В течение года коллективы Районного Дома культуры участвовали в конкурсах и фестивалях различных уровней, где занимали призовые и первые места. Так, детский образцовый фольклорный коллектив «Пчёлка» посетил всероссийские конкурсы в городах Москва и Чебоксары.

В прошедшем году уделяли большое внимание не только развитию культурной жизни района, но и модернизации учреждений культуры за счет средств бюджета Рассказовского района.

В 2022 году состоялось открытие Осиновского и Озерского филиалов Дома культуры, в которых был произведен ремонт, закуплено музыкальное оборудование, мебель и оргтехника. Также проведен капитальный ремонт кровли Никольского филиала Дома культуры.

После модернизации открылось здание Хитровского сельского Дома культуры: отремонтирован фасад здания, заменены кровля, система отопления и электрическая проводка, проведено водоснабжение и водоотведение, произведен ремонт внутренних помещений. В рамках реализации программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» провели мероприятия по газификации здания. По программе «Доступная среда» оборудован пандус. Общая сумма затрат данного проекта - 6 млн. 200 тыс. руб., также из средств бюджета района.

Насыщенный мероприятиями прошел отчетный год и для библиотечной сети района: встречи читателей с писателями и поэтами; участие библиотеки и её филиалов в международных, всероссийских, региональных акциях; активное участие в районных мероприятиях.

Библиотечный фонд Межпоселенческой библиотеки Рассказовского района насчитывает почти 230 тысяч экземпляров документов.

Важным событием в библиотечной жизни района стало приведение к модельному стандарту и открытие после модернизации Осиновской и Озерской сельских библиотек. За счет средств бюджета района в данных

филиалах проведены ремонты, приобретена новая мебель, оборудование, обновлен книжный фонд, улучшено качество интернет-связи.

В отчетном периоде продолжила успешное развитие Детская школа искусств. В 2022 году по дополнительным предпрофессиональным и общеразвивающим программам в ней обучалось 382 воспитанника.

В 2022 году открыты новые выездные классы в поселке имени 2-й Пятилетки на базе отремонтированного Озерского филиала Верхнеспасской СОШ. На сегодняшний день Школа искусств имеет 14 выездных классов на базах общеобразовательных школ и дошкольных учреждений района.

В прошедшем году за Детской школой искусств на праве оперативного управления закреплено недвижимое имущество - здание социокультурного центра «Вдохновение», а также прилегающий к зданию земельный участок.

Разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт здания и получено положительное заключение государственной экспертизы.

Физическая культура, спорт

Самая актуальная тема на сегодняшний день - это тема молодежи, нового поколения. Еще одной важной задачей ставим перед собой привлечение детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом. С этой задачей справляется действующая на территории района Спортивная школа, которая даёт возможность заниматься баскетболом, волейболом, тхэквондо, кикбоксингом, дзюдо, спортивной аэробикой и спортивным туризмом.

Материально-техническая база школы оснащена современным спортивным оборудованием и инвентарём, спортивными залами, футбольным полем, рингом для бокса.

Результатом деятельности школы является активное участие ребят в спортивно-массовых мероприятиях муниципального и регионального уровня, всероссийских турнирах, чемпионатах и первенствах России.

Работа с населением

Постоянные встречи с населением, участие в сходах граждан, прием граждан в администрации района – все это только часть мероприятий, которые проводились в целях обеспечения открытости деятельности органов местного самоуправления.

Для информирования жителей о работе администрации района и обеспечения оперативного взаимодействия активно использовались социальные сети, официальный сайт администрации района в сети Интернет, ресурсы газеты «Трудовая новь», областные телеканалы и информационные сайты.

Обращения граждан, поступающие на неофициальный сайт губернатора, рассматривались не более 5 дней. Оперативно размещались ответы на обращения, поступившие в социальных сетях.

Работа по рассмотрению обращений граждан была направлена на оказание всесторонней помощи в защите прав и интересов заявителей. Гражданам давались обстоятельные рекомендации и разъяснения по поставленным вопросам. Многие обращения рассматривались с выездом на место.

В 2022 году необходимо расширять практику публичного обсуждения вопросов, касающихся организации жизни в районе и развития его инфраструктуры, развивать систему эффективного информирования с применением современных технологий. Как и ранее, основой для принятия управленческих решений будут итоги социологических опросов, помогающие определять наиболее актуальные проблемы, волнующие селян.

2022 год поставил новые актуальные задачи, которые ранее нам не приходилось решать.

68 жителей района добровольно, в рамках мобилизации, по контракту отправились на прохождение военной службы в зону СВО. По каждой семье, где сын, муж, отец ушли на службу, имеется необходимая информация. Все семьи взяты на контроль со стороны органов местного самоуправления сельских поселений района, за каждой семьёй закреплён куратор, каждой семье оказывается необходимая помощь.

Президент РФ Владимир Путин отметил, что цель России - в объединении русского народа. Мы всегда объединялись в сложные времена. Так произошло и в этот раз.

Благодарю представителей бизнеса, сотрудников бюджетной сферы, жителей района, волонтеров, добровольцев, всех неравнодушных людей района, которые не остались в стороне, четко выразили свою позицию. Общими усилиями жителей нашего района собрана весомая гуманитарная помощь землякам, участвующим в специальной операции, а предприниматели района, сотрудники сферы образования и культуры перечислили средства в Благотворительный фонд «Развитие Тамбовщины».

Прошедший год, действительно, получился непростым, но плодотворным для нас.

Уважаемые депутаты и приглашенные! Вместе с жителями района мы являемся той командой, которая способна решать вопросы, поставленные перед нами современной социально-экономической и политической ситуацией в стране, регионе.